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Одним із важливих напрямків роз-
витку інформатизації освіти є нові 
комп’ютерні технології. Інтерактив-
ність, інтенсифікація процесу навчан-
ня, зворотний зв’язок  – помітні пере-
ваги цих технологій, котрі зумовили 
необхідність їх застосування у різних 
галузях людської діяльності, насампе-
ред у тих, які пов’язані з освітою та 
професійною підготовкою.

Нині немає єдиного визначення ін-
формаційного суспільства (ІС). Вчені з 
різних країн дають визначення ІС по-
різному, проте майже в усіх характерно 
відзначається процес комп’ютеризації, 
який надає людям доступ до надійних 
джерел інформації, позбавляючи їх від 
рутинної роботи, забезпечує високий 
рівень автоматизації виробництва. Роз-
глядаючи освіту в інформаційному сус-
пільстві, необхідно виділити організа-
цію інформаційних процесів, розвиток 
і застосування інформаційних освітніх 

технологій, які передбачають такі про-
цеси: передавання, оброблення, органі-
зація, збереження і накопичення даних, 
формалізація та автоматизація знань.

Удосконалення методів розв’язання 
функціональних завдань, способів ор-
ганізації інформаційних процесів при-
водить до нових інформаційних техно-
логій, в яких до освітньої галузі можна 
віднести:

•	 комп’ютерні навчальні програми;
•	 навчальні системи на базі муль-

тимедіа-технологій;
•	 інтелектуальні та навчальні екс-

пертні системи;
•	 розподілені бази даних;
•	 засоби телекомунікації;
•	 електронні бібліотеки, розподіле-

ні та централізовані видавничі 
системи;

•	 програмні та технічні засоби ін-
формаційно-комунікаційних тех-
нологій.
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Виникнення та розвиток інформа-
ційного суспільства (ІС) припускає 
широке застосування інформаційно-
комунікаційних технологій (ІКТ) в 
освіті, що визначається багатьма чин-
никами.

По-перше, впровадження ІКТ у су-
часну освіту суттєво прискорює пере-
давання знань і накопиченого техно-
логічного та соціального досвіду люд-
ства не тільки від покоління до поко-
ління, а й від однієї людини до іншої.

По-друге, сучасні ІКТ, підвищуючи 
якість навчання й освіти, дають змогу 
людині успішніше й швидше адаптува-
тися до навколишнього середовища, 
до соціальних змін. Це дає кожній лю-
дині можливість одержувати необхідні 
знання як сьогодні, так і в постінду-
стріальному суспільстві.

По-третє, активне й ефективне 
впровадження цих технологій в освіту 
є важливим чинником створення но-
вої системи освіти, що відповідає ви-
могам ІС і процесу модернізації тради-
ційної системи освіти.

ІКТ здійснюють активний вплив на 
процес навчання і виховання здобува-
чів вищої освіти, оскільки змінюють 
схему передавання знань і методи на-
вчання. Разом з тим, упровадження 
ІКТ у систему освіти не тільки впливає 
на освітні технології, а й уводить до 
процесу освіти нові. Вони пов’язані із 
застосуванням комп’ютерів і телеко-
мунікацій, спеціального устаткування, 
програмних та апаратних засобів, сис-
тем обробки інформації. Вони 
пов’язані також зі створенням нових 
засобів навчання і збереження знань, 

до яких належать електронні підруч-
ники і мультимедіа; електронні бібліо-
теки й архіви, глобальні та локальні 
освітні мережі; інформаційно-пошуко-
ві та інформаційно-довідкові системи.

Удосконалення системи освіти, на 
основі інформаційних технологій, ши-
роке впровадження в навчальний про-
цес ІКТ привело до появи віртуальних 
університетів, відкритої системи осві-
ти.

Головним недоліком використання 
досягнень інформатизації в освіті нині 
є відсутність їх науково-методичного 
забезпечення ІКТ. З метою якісної під-
готовки фахівців особливої уваги по-
требує розгляд розроблення та впро-
вадження в навчальний процес елек-
тронних матеріалів, які створені у ви-
гляді динамічних анімацій, моделей, 
їхнє узгодження з традиційними тех-
нологіями та методами навчання.

Розвиток інформаційно-комуніка-
ційних технологій, створення інфор-
маційного освітнього середовища на-
вчального закладу надало можливість 
значно інтенсифікувати навчальний 
процес, активізувати творчу діяль-
ність здобувачів вищої освіти, підви-
щити якість їхньої підготовки. Крім 
того, широкого використання у напо-
вненні інформаційного освітнього се-
редовища набули мультимедійні кур-
си, в яких використовуються різнома-
нітні електронні посібники, курси, де-
монстраційні матеріали, лабораторні 
практикуми, тести, тренажери та ін. З 
метою активізації пізнавальної актив-
ності здобувачів вищої освіти, розви-
тку їхніх творчих здібностей, більш 
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якісної фахової підготовки все ширшо-
го використання набуває моделюван-
ня з використанням комп’ютера, ви-
конання віртуальних дослідів, лабора-
торних робіт, особливо для тих явищ, 
приладів, котрі неможливо виконати в 
реальних умовах. Моделювання з ви-
користанням комп’ютерів дозволяє 
продемонструвати і дослідити власти-
вості об’єктів, явищ, а також багато-
разове виконання певних дій  – сфор-
мувати вміння і навички виконання 
певних операцій.

Реалізація відкритої освіти може 
здійснюватись за рахунок дистанцій-
ної освіти (ДО), яку розглядають як 
різновид освітньої системи, в якій пе-
реважно використовуються дистан-
ційні технології навчання та організа-
ції освітнього процесу, або як одну з 
форм здобуття освіти, за якою опану-
вання тим або іншим її рівнем за тією 
або іншою спеціальністю здійснюється 
в процесі навчання на відстані.

Дистанційна освіта – це педагогічна 
система відкритих освітніх послуг, що 
надаються широким верствам насе-
лення в країні та за кордоном за допо-
могою спеціалізованого інформацій-
ного освітнього середовища, котре ба-
зується на дистанційних технологіях 
навчання (мультимедійних, мережних, 
телекомунікаційних, ТБ-технологіях 
тощо).

Дистанційна освіта передбачає реа-
лізацію нової форми навчання відкри-
того та доступного для всіх, незалежно 
від того місця, де проживає людина.

Для практичної реалізації дистан-
ційного навчання здебільшого вико-

ристовують спеціалізовані інформа-
ційні системи, які називають система-
ми управління навчанням (learning 
management system, LMS) або інколи – 
програмно-педагогічними системами. 
Як правило, такі інформаційні систе-
ми складаються з наборів модулів, що 
забезпечують повноцінне дистанційне 
навчання. Нині є доволі широкий 
спектр розроблених систем управлін-
ня навчанням, які поширюють як на 
комерційній основі, так і вільно. Разом 
із цим, є доволі багато розробок на-
вчальних закладів «під себе». Однак, 
усе більше навчальних закладів віддає 
перевагу значним, уже перевіреним на 
практиці системам.

Кожна модель навчання розвиває 
певний елемент системи навчального 
процесу, приділяючи особливу увагу 
практичній його частині, методичному 
інструментарію, способу організації 
навчального матеріалу, досягненню 
максимального результату або вико-
ристання специфічних навчальних за-
собів і технологій. У всіх випадках 
кожна з інноваційних моделей змінює 
характеристику традиційного вузів-
ського навчального процесу, розкри-
ваючи не використаний потенціал.

Інноваційний підхід в освіті визна-
чається не через використання якоїсь 
однієї моделі, а через здатність проек-
тувати і моделювати потрібний вищо-
му навчальному закладі навчальний 
процес з використанням різних освіт-
ніх технологій на основі знання їх по-
тенційних можливостей і переваг 
«сильних сторін». Саме така здатність і 
робить процес навчання у вищому на-
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вчальному закладі технологічним, тоб-
то прогнозованим і максимально на-
ближеним до запланованих результа-
тів.

Освітні програми Intel спрямовані 
саме на те, щоб допомогти освітянам 
ефективно використовувати інформа-
ційно-комунікаційні технології в своїй 
повсякденній роботі. Впровадження 
програми Intel «Навчання для майбут-
нього» в системі вищої    освіти та її 
реалізація у вищих навчальних закла-
дах України істотно вплинула на орга-
нізацію та проведення навчальних за-
нять, науково-дослідницьку діяльність 
здобувачів вищої освіти. Наукові до-
слідження та навчальна діяльність 
здобувачів вищої освіти здійснюються 
на основі проектної методики, з вико-
ристанням новітніх технологій, у тому 
числі і різноманітних сервісів Web 
2.0  та Web 3.0, соціальних мережевих 
спільнот. Під впливом  програми сут-
тєво корегується контент існуючих на-
вчальних програм з використанням 
інформаційно-комунікаційних техно-
логій, вносяться зміни до навчальних 
планів різних факультетів та навчаль-
них інститутів з метою поширення 
експерименту для здобувачів вищої 
освіти всіх спеціальностей.

Однак, реалізація такого навчаль-
ного курсу в умовах вищих навчаль-
них закладах зіштовхується з певними 
проблемами методичного, організа-
ційного та кадрового плану. Зокрема, 
узгодження міжнародного курсу з 
освітніми стандартами і національни-
ми навчальними планами університе-
тів; необхідність проведення курсу у 

формі тренінгу у відповідності з роз-
кладом традиційних лекційно-семі-
нарських занять; недостатня ІКТ та 
методична готовність більшості здо-
бувачів вищої освіти; брак часу та на-
вичок викладачів-тренерів, відсутність 
мотивації у викладачів, відсутність 
підтримки керівництва вищих на-
вчальних закладів.

Досвід інноваційної діяльності 
українських вищих навчальних закла-
дів підтверджує їх здатність адаптува-
тися до вимог ринку і випускати інно-
ваційну продукцію, що має попит, ви-
користовуючи результати цього ви-
робництва для вдосконалення своєї 
освітньої і наукової роботи. Нині в 
Україні йде процес формування на-
вчально-науково-інноваційних комп-
лексів типу «силіконової долини», що 
покликані забезпечити інтеграцію ви-
щих навчальних закладів з реальним 
сектором економіки для вирішення со-
ціально-економічних проблем регіонів 
і реалізації державних, цільових і галу-
зевих інноваційних програм, пов’я
заних, передусім з технологічним роз-
витком галузей економіки.
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